
31 Χρόνια από το πογκρόμ του
Ροστόκ  και  4  μέρες  από  το
πογκρόμ στον Έβρο
Ροστόκ

Αύγουστος 1992, όλοι στη Γερμανία απολαμβάνουν την φρενίτιδα
της επανένωσης. Όλοι; Όχι. Μια ομάδα νεοναζί σκίνχεντς και
πολλοί  οπαδοί  του  εθνικοσοσιαλισμού  καιροφυλακτούν  να
ολοκληρώσουν  ότι  ξέφυγε  από  την  ναζιστική  ρατσιστική
θανατοπολιτική.

Με κεντρικό σύνθημα «το πλοίο γέμισε», το οποίο διαδόθηκε σαν
ηλεκτρικό ρεύμα από τα ΜΜΕ, από τις εφημερίδες, σοβαρές και
μη, ξύπνησε τα κρυμμένα αντανακλαστικά των μεγάλων πογκρόμ του
Kristallnacht,  προκειμένου  να  απαντήσουν  στους  σύγχρονους
«εισβολείς».  Τους  Σίντι-Ρομά,  ανατολικοευρωπαίους  πολίτες,
Βιετναμέζους,  συμβασιούχους  εργαζομένους  στο  λιμάνι  της
Ανατολικής Γερμανίας στο Ροστόκ.

Στη συνοικία του Λιχτενχάγκεν, στο Ροστόκ, ένα μπλοκ κατοικιών
που  μετατράπηκε  σε  χώρο  διαμονής  αιτούντων  άσυλο  είναι
ασφυκτικά  γεμάτο.  Περισσότεροι  από  400  πρόσφυγες  διαμένουν
στην περιοχή, σε άθλιες συνθήκες υγιεινής και διαμονής. Εκεί
γίνονται τα εξής:

–  Το  Σάββατο  22  Αυγούστου  έξω  από  το  κέντρο  υποδοχής
συγκεντρώνονται 200 νεοναζί σκίνχεντς και χίλιοι κάτοικοι, οι
οποίοι πετούν πέτρες και βόμβες μολότοφ στο κτίριο. Απέναντί
τους βρίσκονται μόλις 35 αστυνομικοί παρατηρητές.

– Την επόμενη ημέρα, 23 Αυγούστου, με καλέσματα από «επιτροπές
κατοίκων» τα γεγονότα επαναλαμβάνονται, πιο μαζικά αυτή τη
φορά, με συμμετοχή ακροδεξιών από όλη τη χώρα προκειμένου να
πάρουν μέρος στο ρατσιστικό πογκρόμ.

https://www.babylonia.gr/2023/08/26/31-chronia-apo-to-pogkrom-tou-rostok-kai-4-meres-apo-to-pogkrom-ston-evro/
https://www.babylonia.gr/2023/08/26/31-chronia-apo-to-pogkrom-tou-rostok-kai-4-meres-apo-to-pogkrom-ston-evro/
https://www.babylonia.gr/2023/08/26/31-chronia-apo-to-pogkrom-tou-rostok-kai-4-meres-apo-to-pogkrom-ston-evro/


–  Τη  Δευτέρα  24  Αυγούστου  αρχίζει  η  εκκένωση  του  κέντρου
υποδοχής.  Οι  πρόσφυγες  απομακρύνονται,  όμως  στο  χώρο
παραμένουν 120 βιετναμέζοι-ες. Το ίδιο βράδυ συγκεντρώνονται
περισσότερα από 3000 άτομα και 800 οργανωμένοι νεοναζί. Οι 200
αστυνομικοί που είχαν σταλεί ως ενίσχυση αποσύρονται, μάλλον
για να μην αποκαλυφθεί πλημμελής άσκηση των καθηκόντων τους.
Στις 9.30 το βράδυ το κέντρο υποδοχής τυλίγεται στις φλόγες.
Τα πυροσβεστικά παρεμποδίζονται από τους συγκεντρωμένους και
φθάνουν με 2 ώρες καθυστέρηση.

Έτσι άρχισε στη Γερμανία ο έρπων ναζισμός που αντικατέστησε
πρόσκαιρα τον αντισημιτισμό με τον ξενοφοβικό ρατσισμό και ένα
χρόνο  μετά,  στο  Ζόλινγκεν  νεοναζί  δολοφονούν  5  ανθρώπους
Τούρκικης καταγωγής βάζοντας φωτιά στο σπίτι τους.

Δαδιά

Με  σύνθημα  να  υπερασπίσουμε  τα  σύνορα  από  τους  εισβολείς
πρόσφυγες  η  κυβέρνηση  άνοιξε  τον  ασκό  του  Αιόλου  στις
ποικιλώνυμες  «πολιτοφυλακές»  κατοίκων  που  ενσαρκώνουν  τις
ακροδεξιές ρατσιστικές συσπειρώσεις, προκειμένου να προβαίνουν
σε κάθε πογκρόμ μεταναστών, όπου και αν τους βρίσκουν. Αυτή η
τακτική ανάγκασε μετανάστες-πρόσφυγες να καταφύγουν στο δάσος
της Δαδιάς. Εκεί βρήκαν τραγικό θάνατο από την πυρκαγιά που
ξέσπασε  στην  περιοχή.  ‘Εχουν  βρεθεί  μέχρι  σήμερα  18
απανθρακωμένα πτώματα στην περιοχή Άβαντα κι άλλο ένα περιοχή
Λευκίμης.

Απόδειξη ότι πρόκειται για θύματα pushback ξηράς, είναι η
απαγωγή  από  φασίστα  στις  22  Αυγούστου  και  ενώ  η  πυρκαγιά
μαίνονταν. Απαγωγή και βασανισμός 13 προσφύγων τους οποίους
έσερνε  κλεισμένους  σε  τρέιλερ,  καλούσε  σε  πογκρόμ  και  η
ανταπόκριση από συμπατριώτες του δεν ήταν ασήμαντη. Αυτόν το
φασίστα που απείλησε, απήγαγε, φυλάκισε, βασάνισε ανθρώπους
τον επιβράβευσε το τσούρμο των ακροδεξιών, ενώ το επίσημο
κράτος του συμπεριφέρεται σαν άτακτο παιδί.

Πολίτες εκφασισμένοι πολιτικά και ακροδεξιά κόμματα συνέτρεξαν



και συμπαρατάχτηκαν με αυτή την αθλιότητα. Ένα κλίμα και μια
πραγματικότητα  βρίσκεται  στα  σπάργανα  της  δημιουργίας  της.
Είναι η επανεμφάνιση των ταγμάτων εθνοφυλακής, των επιτροπών
εθνικοφρόνων και άλλων «επιτροπών κατοίκων» που με πρόσχημα το
προσφυγικό-μεταναστευτικό,  φιλοδοξούν  να  κατακτήσουν  εδάφη
δίπλα στο στρατό και την αστυνομία.

Γνωρίζουμε αυτούς τους τύπος και στο Ρόστοκ και στη Δαδιά και
όπου αλλού εμφανίζονται και τους γνωρίζουμε καλά. Είναι οι
τύποι όπου το δέρμα του σώματός τους το θεωρούν τομάρι και γι’
αυτό το τομάρι είναι έτοιμοι να σκοτώσουν τη μάνα τους. Το να
γίνουν αυτά τα τομάρια φασίστες είναι ένα τσιγάρο δρόμος.

Είμαστε από την αρχή της ιστορίας με τους πρόσφυγες και τους
μετανάστες για χάρη της ζωής και της αναπαραγωγή της και ένα
έχουμε να πούμε σήμερα:

«Κάτω τα χέρια από τους πρόσφυγες»

L.B.


